

「JENESYS2023」中国大学生村官代表团后续线上座谈会

1. 活动概要

【目的】

本项目通过安排曾在2023年8月访问日本的中国大学生村官与当时的到访单位人员在线上“再次相聚”，一起参加访日主题相关的座谈会，共享日中两国在该领域的发展情况和现状，进一步加深彼此的相互了解。

【参加者】中方：「JENESYS2023」中国大学生村官代表团参加者 团员等 25名

日方：一般社团法人信州饭山观光局、锅仓高原・森之家、日暮农场、小布施文化观光协会 4名

【日程】

■线上交流活动

2024年3月22日（周五）

3月22日	交流地区：长野县 ① 介绍参加者、主旨说明 ② 代表团到访单位（长野县）相关人员发表 (1) 一般社团法人 信州饭山观光局 “关于长野县和饭山市的观光和信州饭山观光局” (2) 锅仓高原・森之家 “关于锅仓高原与森之家的相关举措～雪乡森林资源的利用情况～” (3) 小布施文化观光协会 徒步导游 “小布施町简介及城市建设的历史发展历程等” ③ 答疑、交换意见 ④ 中方参加者发表 2名当时的团员回顾访日情形、介绍近况 ⑤ 合影留念
-------	---

2. 记录照片

	
答疑	纪念这次再会合影留念

3. 中方参加者感想（摘选）

◆很高兴能够参加此次线上交流会，在回国半年后还能够在线上继续交流探索去到日本学习到的所见所闻，在记忆方面起到了巩固作用，这样完整的学习方式值得我们进一步思考，并融入到日后的工作生活中，持之以恒和不忘初心的态度是我们应该学习的。在几位老师的演讲中，也看到了冬夏两个季节的日本，在我们曾经踏过的土地上覆盖上了皑皑白雪，是一种时空交替般的奇妙感觉，这让我不由得记起了在日的所有回忆。在乡村振兴这条道路上，老师们不断前行，守正创新，这激励了我在自己的岗位上也要牟定目标，砥砺前行。

◆接触到了很多乡村振兴方面的新案例，例如小布施町的一村一品能给人很好的启发，让人感触很深，在接下来需要进一步的去加强理论知识的学习，更好的做好乡村振兴实践。此处访问很打开思路，例如森林疗法，一村一品，道之驿站等设置，是非常能够让人打开视野的活动。

◆在日方发表演讲时，对比去年参观时，我看到了日本现在的风景也很美丽，民宿等也很有特色，一年四季，依托于丰富自然资源，通过组织和创新不同的活动，挖掘潜力，持续获得了消费者的喜欢。在中方发表演讲时，我也看到了北京和山西也在飞速发展，运用现代科学技术和科学知识，让我们也在赞叹祖国的大好河山。

4. 日方参加者感想（摘选）

◆我觉得每个人都非常积极，主动意识到要把自己想做的事情作为自己的使命去完成，这一点非常好。

实施团体名称：公益财团法人日中友好会馆